

投入上亿元助力“科技领先”

美的集团与上海交大 开展战略合作

《佛山市高明区人才引进培育扶持实施办法》向社会征求意见

鼓励高明籍人才 回归建设家乡

羊城晚报讯 记者张闻报道：3月25日，高明区官方微信公众号发布了《佛山市高明区人才引进培育扶持实施办法》（征求意见稿），《办法》提出，对具有全日制本科学历及以上的高明籍应届毕业生在该区企事业单位工作的（不含财政全额拨款的事业单位在编人员），给予生活补贴。

值得注意的是，《办法》鼓励原高明户籍的全日制本科及以上学历人才回归建设家乡，对具有全日制本科学历及以上的高明籍应届毕业生在该区企事业单位工作的（不含财政全额拨款的事业单位在编人员），给予生活补贴：“双一流”硕士人才每人每年12000元，全日制普通高校硕士学位人才及“双一流”本科学历人才每人每年9000元，全日制普通高校本科学历人才每人每年6000元，资助期限最长不超过3年。生活补贴按年度发放。对在本地职业院校（含技工院校）就读具有大专及以上学历或高级工技能等级以上，在该区重点产业领域工作的应届毕业生，给予每人每年4800元生活补贴。

在生活补贴方面，《办法》对进站博士后，每人每年给予10万元生活补贴，配偶待业的每月给予2000元生活补贴；对符合

柔性引才项目要求柔性引进的国家级、省级、地市级领军人才，每人每月分别给予5000元、3000元、1500元生活补贴。值得注意的，《办法》鼓励原高明户籍的全日制本科及以上学历人才回归建设家乡，对具有全日制本科学历及以上的高明籍应届毕业生在该区企事业单位工作的（不含财政全额拨款的事业单位在编人员），给予生活补贴：“双一流”硕士人才每人每年12000元，全日制普通高校硕士学位人才及“双一流”本科学历人才每人每年9000元，全日制普通高校本科学历人才每人每年6000元，资助期限最长不超过3年。生活补贴按年度发放。对在本地职业院校（含技工院校）就读具有大专及以上学历或高级工技能等级以上，在该区重点产业领域工作的应届毕业生，给予每人每年4800元生活补贴。

在生活补贴方面，《办法》对进站博士后，每人每年给予10万元生活补贴，配偶待业的每月给予2000元生活补贴；对符合

在生活补贴方面，《办法》对进站博士后，每人每年给予10万元生活补贴，配偶待业的每月给予2000元生活补贴；对符合



签约仪式

上海交通大学有着良好的科研开发合作基础，早在2019年8月，双方就成立了开放式创新联合实验室，本次战略合作的签署是双方不断深化合作的又一个

里程碑。本次战略合作是立足美的集团开放式创新的战略规划，加强对外合作，深化高端技术项目实施，整合全球优势技术资源，实现全球融智。

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员彭巧云摄影报道：3月25日，佛山顺德企业美的集团与上海交通大学签署了战略合作协议，未来5年将投入上亿元，借助并发挥上海交通大学资源优势，双方将在核心技术突破、产品创新研究、高端人才培养等方面展开深度的研发合作，助力美的集团实现“科技领先”的战略目标。

当天，双方的战略合作签约仪式在上海交通大学隆重举行，美的集团副总裁兼首席技术官胡自强带领研发核心管理团队与上海交通大学副校长毛军发等领导共同出席签约仪式，双方还一同参观了相关领域实验室，并进行深入的技术交流。

根据协议，双方将在制冷性能、风道、电控、材料、噪音、健康、节能、舒适、变频、物流、算法

以及机器人、智能化等技术领域进行长期深度合作，包括但不限于基础技术、关键技术、前沿技术、应用技术研究及相关产品和部件开发等。未来，这些研究成果将广泛应用于美的智能家居、数字化创新业务各个领域。

同时，美的集团旗下智能家居事业群支柱产业广东美的制冷设备有限公司与上海交通大学成立“先进空调器技术联合研发中心”，立足美的“全价值链”战略规划，围绕家用空调器、商用多联机、家用电器等产品领域，布局家电核心技术和未来家电发展方向，在基础理论研究、先进技术研发和技术成果转化等方面开展深度合作。

美的旗下5A级科技物流公司安得智联也与上海交通大学成立“智慧物流与供应链联合研

究中心”，双方在智能物流、智能客服等人工智能技术方面进行友好合作，研发重要知识产权和企业应用方案，共同打造数据驱动、开放共享的社会化数字化物流服务平台，并共同研发行业标准规范，形成样本工程，为用户提供相关的物流与供应链服务。

记者了解到，今年年初，美的上海全球创新园区建设启动，投资超60亿元，预计2024年投入使用，未来将吸引包括上海交通大学在内的8000-10000名全球高端研发人才进驻。该项目将与广东佛山美的全球创新中心形成南北研发双核，全面提升美的科技创新加速度。这两大创新园区也将作为上海交通大学的大学生实习基地，定期组织优秀大学生进行交流学习。

值得一提的是，美的集团与

顺德大良村改 双喜临门

新滘工业区两个小组村改方案高票通过

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员钟佳雷报道：佛山市顺德区村改各项工作正在马不停蹄推进，3月24日，顺德区大良街道村改工作双喜临门，位于新滘工业区的两个小组村改表决方案双双高票通过。据了解，其中新松吉安小组村改方案以“双百”（100%股东参与，100%同意）的好成绩通过表决，成为大良村改第13个“双百”表决通过的股份小组。新滘二组紧随其后，也以92.93%的高同意率顺利通过表决。

上下一心奋力攻坚

自村改推进以来，大良作为顺德中心城区，街道党工委、办事处与村民形成共识，抓紧这个契机，乘势而上，坚定不移做好村改大文章，助力打造高质量发展的“顺德样板”和“顺德示范”。

据介绍，新滘工业区村级工业园改造区域是大良北部经济门牌中心所在，顺德区区委区政府一直高度重视新滘村改工作。大良街道党工委副书记、办事处主任李少玲，街道党工委委员谢军与街道村改办工作人员、新松居委会党委班子、吉安小组广大村民共同见证了这一激动人心的时刻。仪式现场，李少玲对新松取得的成绩表示祝贺，并祝愿新松、吉安集体发展更加红火。

与此同时，大良街道党工委副书记曹毅在新滘居委会大院现场督导新滘二组村改方案表决开票工作。在点票顺利完成，曹毅勉励新滘村改干部再接再厉，乘势而上，努力扩大村改成果，全力以赴把红岗科技城桂畔产业新湾塑造成顺德城市建设新标杆。

村改方案深得民心

据了解，本次两个小组表决方案涉及用地面积共约60亩，现状为工业用地。秉承“以改带征”的改造思路，项目采用“物业补偿为主、货币补偿为辅”的补偿模式，既维护公共利益，保障受偿人合法权益，又统筹解决历史问题，以期达到集约土地整合开发连片改造。

作为顺德“头号工程”，村级工业园升级改造启动以来，顺德再一次自我改革，向村级工业园开刀，推动以企业、以产业为主体的革新，必须打又必须打赢的攻坚战。大良街道坚持站在社区（村）集体、站在村民的角度制订改造工作方案，努力让“村改”各方利益得到最大保障，尤其是保障村集体和村民的合法权益。自3月20日正式启动两个小组的表决工作以来，大良村改连日组织开展上门投票及宣讲攻坚任务，以“高度重视每一票，全力拿下每一票”为原则，定人定岗定责，确保方案表决顺利高票通过。

本次村改方案表决的顺利通过，将为新滘未来汽车小镇规划发展取得重要空间。该区域位于红岗科技城桂畔产业新湾片区，原105国道汽车商贸区，日后将以汽车商贸为基础，延伸汽车后服务业，兼顾城市休闲商业，发展汽车创意设计、数字娱乐、汽车艺术博览等，打造体验式创意休闲消费地。村改表决之后，大良街道将同步扎实做好“后半篇”文章，全面推动红岗科技城桂畔产业新湾建设工作，精挑细选做好招商引资，扶持本土优质企业增资扩产，优化内在发展动能，扩展大良街道北部经济门户，助力顺德落实新发展理念，实现高质量发展。

顺德多所学校启动扩建 年底新增逾1万个学位

羊城晚报记者 曹月

记者近日从佛山市顺德区教育局获悉，为了加大优质教育供给，顺德将全力推动学位、宿位建设。据悉，2021年加快启动推进约3万个学位、4.7万个宿位建设项目，新改扩建7所学校，确保2021年底新增逾1万个学位、8000个宿位投入使用。新改扩建10所幼儿园，新增逾3500个学位。



▲李兆基中学扩建工程效果图

▲顺德一中体育馆效果图 区教育局供图

● 顺德一中

顺德一中将在2021年启动扩建工程，包含新建教学楼、宿舍楼、体育馆。拟新增建筑面积约39512平方米，扩建完成后将能增加600个优质高中学位。目前，扩建工程正稳步推进中，计划2021年7月动工，2023年6月完工。

● 李兆基中学

李兆基中学改扩建工程包括教学楼、学生宿舍楼、学校饭堂、地下停车场等。工程总投资16391.49万元，扩建工程完工后，新增900个优质高中学位，宿舍床位900个，学校办学规模扩大到54个教学班。计划2021年4月动工（东区）。

● 郑裕彤中学

郑裕彤中学改扩建工程包括教学楼、学生宿舍楼、综合运动馆。工程总投资9157万元，总用地66714.87平方米，新建总建筑面积18713.93平方米。扩建工程完工后，新增900个优质高中学位，宿舍床位900个，学校办学规模扩大到54个教学班。

● 容山中学

容桂容山中学学生生活楼扩建工程属重点教育项目工程，规划总用地面积79840.16平方米，总建筑面积约8607平方米，共六层高，首层为教师、学生饭堂及配电房，二至六层为学生宿舍、活动室，建成后提供近1000个宿位。

● 胡锦超职业技术学校

胡锦超职业技术学校改扩建工程包括教学楼、饭堂和学生宿舍楼。工程总投资1.3481亿元，改扩建占地面积11311平方米，改扩建建筑面积38936.5平方米。改扩建工程完工后，新增学位1200个，新增宿位2992个，具体包括可容纳2000人用餐的饭堂、办公室、多媒体室、礼堂和宿舍等。学校办学规模扩大到76个教学班。预计2022年9月投入使用。

● 顺德一中国语学校

顺德一中国语学校扩建宿舍与现有13座5层宿舍楼为一个整体建筑物，扩建宿舍位于学校北门附近空地位置，扩建宿舍层高5层，首层架空，二到五层是宿舍，每层18间，共计72间标准8人间的学生宿舍，连同原有13座宿舍楼的28间宿舍，一共可提供800个标准宿位。

● 乐从第一实验学校

坐落于乐从镇北围的九年一贯制义务教育公办学校，占地100亩，建筑面积70000平方米，办学规模为108个教学班（小学部60个班，初中部48个班），能提供5000+个优质公办学校学位，是乐从镇镇政府重点打造的品牌名校，将于2021年9月启用。

● 杏坛实验学校

杏坛实验学校是位于顺德区杏坛镇百安路南朗村路段旁的九年一贯制非营利性国有民办学校。学校开设初中、小学共54个教学班，学位2700个，目前已完成桩基基础的建设，预计2021年12月完工。

● 陈村青云中学

顺德区青云中学校园扩建学生宿舍楼工程于2021年7月开工建设，计划2022年9月投入使用，可以增加984个床位。

● 顺控容桂学校项目

顺控容桂学校项目属民办非营利性全日制九年一贯制学校，规划设计办学规模为72个教学班，最大在校学生人数为3480人。项目已于2020年9月开工建设，计划于2021年12月竣工，2022年1月竣工备案，2022年3月交付使用，2022年9月开学。

● 伦教中学初中部

伦教中学初中部扩建工程，预算2.5亿元人民币，拆除原有建筑物和扩建工程（分两期）进行。第一期工程包括新建一栋综合楼，首层用作学生餐厅，二至七层学生宿舍，新增2100个宿位；预计2021年9月开工，2022年10月竣工。第二期工程包括新建综合楼一栋、学生操场等，总建筑面积约25130平方米，首层设容纳800人的合班教室，二至六层为教室和办公室，共有教室100间，新增学位900个。

● 伦教翁祐中学

伦教翁祐中学扩建工程，预算1亿元人民币，包括学生宿舍楼3栋，各7层，楼高约24米，新增2520个宿位；综合楼1栋，楼高约24米，楼面6层，基底面积约1409平方米，总建筑面积约8456平方米，首层架空，二至六层为教室，新增学位800个。

● 顺德区龙江丰华初级中学

总投资约1.25亿元，新建总面积约26000平方米，建设工程主要包括教学区、生活区、综合服务区、体育运动区及地下停车场和人防工程，预计2021年12月交付使用，扩建完成后可新增学位550个，新增宿位1500个。

● 龙山中学

龙山中学扩建工程完工后，能满足36个教学班的要求，新增150个优质初中学位，新增宿位1620个。工程总投资1.17亿元，用地面积25934.78平方米，总建筑面积31079.64平方米，计划于2021年12月完工。

● 龙江世埠小学

龙江世埠小学扩建工程总投资约5000万元，预计2021年9月动工，扩建完工后，新增1080个学位，学校办学规模扩大到48个教学班。

● 顺德区建安初级中学

均安建安中学扩建工程，预算投入3000万人民币，建成后新增学位300个，学生宿舍1300个，新增功能场室20个。项目已完成招标，于2021年3月开工建设，计划2021年底建成并投入使用。届时，均安镇将是全区第一个全部初中实现全寄宿的镇街。

● 大良顺峰中学

投资4500万元的顺峰中学宿舍楼将于今年9月投入使用，届时可增加宿位1424人。二期扩建工程计划投资8300万元，工程包括建设一栋综合楼、一栋宿舍楼、改造体育馆等基础设施。二期工程完成后，可增加学位400个，宿位1000个，学校达到60个班级规模，学位3000人，可满足学生全寄宿。

● 顺德本真未来学校

3月24日，顺德本真未来学校宣布，顺德区教育局正式批复支持本真未来学校举办初中部，以扩大优质学位，推动顺德教育高质量发展。目前该校初中部建设工程已全面启动，计划2022年9月正式开学。开办初中部后，该校将联袂全国顶尖教育教学团队，构建幼初一体化的未来教育体系，实现不同学段的融合共生，并为学生定制个性化教育方案。同时作为顺德一中教育集团成员学校，将与顺德一中共享百年文化底蕴，承袭百年名校基因，拥有天然品牌优势，在教学理念、办学经验、师资队伍、优生培养、教学教研、课程建设等方面全面对接，合作共赢。

化解矛盾纠纷更简单便捷 顺德警诉调对接北滘工作站挂牌成立

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员林文锦摄影报道：3月25日，顺德区公安局、顺德区人民法院在北滘警调对接北滘工作站挂牌仪式，该工作站将定期或不定期开展法律咨询、纠纷分流、调解服务、多元解纷、司法确认、诉调对接、速裁快审等工作，为人民群众提供高效便捷的“一站式”服务，努力实现“小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交”。

2019年11月，顺德区公安局创新“最多访一次”警诉调一体化对接机制，成立北滘警调中心，并依托顺德区人民检察院的专业优势，共同开展对由基层民警发现的非警务类民间纠纷联动及司法确认工作，实现警调工作室、诉前和解中心、速裁团队通过优势互补、管理优势互补、专业优势互补建立化解基层纠纷的共享平台，并将该衔接模式推广至全区，与区人民法院联合出台《警诉调对接实施办法》。

据了解，自2020年3月25日北滘警调中心成立一周年以来，共接待现场来访群众2219人次，受理各类案件纠纷工作



该工作站将定期或不定期开展法律咨询等工作



成立仪式现场